

格尔木：“内外”兼修 打造薪火相传“生力军”

本报讯 近年来，格尔木市充分激活公务员队伍新生力量，通过抓实学习培训、实践锻炼、结对帮带、期满考核等措施，在学习上深一步、认识上高一筹、实践上先一招，不断促进年轻公务员茁壮成长。

“跟班式”学习，举旗铸魂固信念。把培养年轻公务员作为干部队伍建设战略工程，坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，抓实新录用公务员成长起步阶段。组织52名新录用的公务员参加2022年全国新录用公务员初任培训班，通过集中培训、个人自学、研讨交流等方式强化理论武装。以围绕政治素质、专业能力双提升为目标，深入学习贯彻党的二

十大精神，教育引导新录用公务员铸魂赋能，开展公务员局局长讲“法规”及《公务员法》配套法规进机关等活动，让新录用公务员明权利、知义务，进一步坚定理想信念、树牢为民宗旨，上好职业生涯政治素养“第一课”。

“实战式”锻炼，勇立潮头显身手。将试用期作为历练成长平台，树立起良好实干导向。通过向年轻干部多压担子、常交任务，近两年选派27名选调生到村任职，深入田间地头、牧区草场，在乡村一线增长才干，在基层阵地提高本领。有序安排18名试用期公务员在乡村振兴、疫情防控、文明城市创建等工作量大、任务繁重、综合性强的重要岗位蹲苗锻炼，提升打硬仗、解难题、防风

险能力，以急难险重工作任务累积经验、增强本领，不断强化履职能力。

“结对式”培养，持续借力放光芒。组织部门+用人单位双向联动开展“师徒制”培养工作。选拔政治素质好、工作经验丰富的领导干部在日常工作中“传”，在思想教育中“帮”，在其事处事中“带”，助力新录用公务员快速进入角色、适应岗位。实时掌握思想动态和履职情况，适时开展“一对一”“一对多”谈心谈话，并对工作和生活中存在倾向性、苗头性问题进行提醒。协调用人单位为36名新录用公务员解决住宿等生活问题，持续做好年轻干部起步培养。2022年，27名科级领导干部与70名新录用公务员建

立结对帮带关系。

“实绩式”考核，坚强有力站排头。将试用期满考核与平时考核相结合，坚持从严管理、从严监督。围绕试用期公务员德、能、勤、绩、廉表现情况，以个人述职、单位测评、组织部门评定为主线，既考察政治素质、品德修养，还看专业水平、实战能力等，综合日常考评、期满考核形成转正考核意见，经单位提交、组织部门研究后予以任职定级，办理转正手续及公务员登记。坚持公务员长效跟踪管理，不定期通过电话询问、实地了解，动态掌握新录用公务员现实表现、任务落实、廉洁自律等情况，严格作风纪律要求，确保正确引导年轻公务员健康成长。

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 安培祥)海西精准发力，加快提升绿色有机农畜产品产业链，助力推进现代农业提质行动，为打造绿色有机农畜产品输出地先行示范州筑牢基础、增添动能。

夯实生产基础。布局高原生态有机畜牧业、种养结合循环农牧业、高质融合现代农牧业“三个环形产业带”，全州种植枸杞、藜麦、饲草等特色农作物占比达67.7%。新建春小麦、青稞基地13万亩，标准化养殖基地、规模养殖场9个，创建百亩攻关田、千亩示范田、万亩创建田25个。在全省率先启动盐碱地改良试点，实施“双减”项目20.2万亩，耕地质量显著提升。

延伸产业链条。5个产业园成功入选2022—2023年省级现代农业产业园创建名单。打造柯鲁柯农垦文化风情小镇，16个村被评为国家级、省级乡村旅游重点村，莫河骆驼场、柯鲁柯农垦文化博物馆被评为省级红色旅游经典景区。建成5个电商产业园、7个县级电商公共服务中心、137个农村电商服务站，鼓励农牧民开设网店，农村电商快速发展。

提升产品质量。全州新增监测有机草场850万亩，新增认证绿色产品5个、绿色食品企业1家，全州绿色有机食品企业达到95家、绿色有机产品达到351个，认证规模稳居全省首位。组织“神奇柴达木”优品评选活动，58家企业138个产品入选“神奇柴达木”优品。“一州两县”被省政府确定为全省打造绿色有机农畜产品输出地先行示范州、重点示范县。

扩大产品输出。发布“神奇柴达木”海西农畜产品区域公用品牌并授权。“神奇柴达木”“乌兰镜物”和“茫洋崖畔”入围2022中国区域农业形象品牌影响力指数榜单。建设“神奇柴达木”优品旗舰店，启动“三地百仓”建设。在杭州、重庆等地举办品牌推介会暨绿色有机农畜产品展销节、年货节等活动，“神奇柴达木”知名度和影响力不断提升。

带动群众增收。落实农技推广、防灾减灾、惠农政策、农资供应、流通保供等“一揽子”措施，农牧业生产实现丰产丰收。引导龙头企业、专业合作社、家庭农牧场等新型经营主体和小农户联合经营、融合发展，发展“产业园+龙头企业+基地+农户”“土地流转+入股分红+订单农业”等模式，带动农牧民增收，农村居民人均可支配收入居全省首位。

延伸产业链 助力农业提质增效

德令哈市怀头他拉镇 “三有工程”打造驻村工作活力引擎

本报讯(记者 吴婷婷)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，充分发挥驻村工作队在乡村振兴中的尖兵作用，德令哈市怀头他拉镇党委以搭台赋能让驻村干部担当有本领、严管促干让驻村干部履行为策、压实责任让驻村干部工作有实效的“三有工程”为依托，助推驻村干部履职担当、驻村工作提质增效。

抓好驻村干部的教育培训，根据工作需要邀请专家学者组织开展驻村

干部专题培训。围绕抓党建促乡村振兴、发展集体经济、为民办实事等内容开展多层次、全方位的学习培训，确保驻村干部更有针对性地开展好驻村帮扶工作。在开展专业培训的同时，驻村干部通过走村入户调研等形式加强业务知识的学习，以党的二十大精神、一号文件宣讲为契机，深入到田间地头、农牧民家中以拉家常的方式进行“以讲促学”，学习农牧民群众的先进经验。

坚持考核和考绩相结合，工作总

结与村民测评、村干部评议相结合，注重采用工作述职、满意度测评、查阅资料、实地察看、走访群众等形式进行，提高驻村工作队年底考核的客观性和公信力。驻村工作队坚持吃住在村、工作到户、帮扶到人，以更加务实的工作作风投入驻村工作，不断提升驻村帮扶工作实效。

坚持把真帮实扶作为驻村工作队的根本任务，要求工作队认真履行工作职责。结合村情实际做好村集体经济经济发展工作，重点围绕“一村一

品”的发展思路向实体经济发展。在基层党建、人居环境整治、综治维稳、民族团结等方面积极协调派驻单位，发挥部门优势，形成帮扶合力，不断提升群众满意度，收获帮扶新成效。积极做到与村“两委”遇事共商、问题共解、共同精心谋划符合本村发展的特色产业，进一步补齐短板、巩固提升，协调上级部门统筹整合财政涉农资金和其他相关行业部门资金，为乡村振兴再助力、再添彩。

本报讯(记者 浩尔娃 扎西措毛)为深入实施国家节水行动，全面建设节水型社会，增强全民节约用水意识，近日，州水利局联合州政府各相关部门、德令哈市直各单位举办2023年节水海西、惜水护水主题宣传暨践行《公民节约用水行为规范》活动。

活动旨在促使全社会关心并解决淡水资源短缺这一日益严重的问题，号召大家行动起来，推进水资源节约安全利用，营造节水氛围，传授节约用水知识，在全州倡导节约用水的良好风尚，进一步提升全社会惜水爱水、节水护水意识，为推动新阶段水利高质量发展营造良好氛围。

活动现场，工作人员和志愿者通过悬挂条幅、摆放展板、设立咨询台、发放宣传资料、现场讲解等多种形式，积极向广大群众宣传党和国家的治水方针政策，并广泛介绍了水资源节约保护等方面的内容，使节水知识走进千家万户，节水意识深入人心，节水工作得到全社会和群众的普遍关注。

18家职工书屋成为 精神“加油站”

本报讯(记者 田格斯 通讯员 王燕)近年来，茫崖市总工会大力推进职工书屋建设，职工书屋覆盖面不断扩大，建设模式不断创新，切实将职工书屋打造成发展繁荣职工文化的重要品牌和职工的精神文化家园。

据了解，茫崖市总工会在全市先后建成职工书屋(站点)18家。其中，全国便利型职工阅读站点3家，省级职工书屋2家，州级职工书屋3家，市级职工书屋9家，自建点1家。职工书屋除种类齐全的书籍外，还配备了沙发、茶几、电子阅读区等，增加温馨感和舒适度，同时也根据各自行业属性打造相应的特色。

全市各基层工会也充分发挥思想文化引领作用，以职工书屋为载体，广泛开展经典诵读、文化沙龙、道德讲堂、演讲比赛、心得交流等丰富多彩的阅读学习活动，致力于把“职工书屋”打造成为党史学教的“微课堂”和学习充电的“微阵地”，让职工同享阅读，共沐书香，让各级职工书屋建起来、用起来、转起来，以职工书屋建设的规范化促职工阅读活动常态化，为建设“书香茫崖”贡献力量。

茫崖市总工会副主席祁娟说：“今后，市总工会将定期走访各基层工会，了解各基层工会对‘职工书屋’建设的需求，把‘职工书屋’建设与繁荣职工文化事业相结合，让职工书屋成为职工学习文化、增长知识、开阔眼界的精神家园”。



近日，格尔木市公安局交通警察支队组织市实验小学的小志愿者们在柴达木路与昆仑路十字开展“小小交通志愿者文明劝导我先行”学雷锋志愿服务活动。小志愿者们通过引导和示范，体验了交警的工作，也体会到了交警工作的辛苦，自身交通意识和交通事故防范能力得到了提升。

本报记者 才格增 摄影报道

一号文件在基层

把党的方针政策传达到基层

百姓宣讲大篷车春季号首场开进甘南村



记者 马春香 摄

州司法局相关人员开展了法律知识问答，广大群众积极参与互动，现场氛围高潮迭起，宣讲形式更加贴近群

众、贴近生活，深受群众喜爱。

据悉，百姓宣讲大篷车春季号在德令哈市启动后，还将在乌兰县、天峻

县、都兰县、格尔木市、大柴旦行委举办以“理论+文艺”“解读+表演”的形式开展线上直播，线下展演活动。

推动一号文件宣讲工作落地见效

掌握政策导向，切实做到学深悟透文件精神。制定《沟里乡干部下村开展“一讲两稳三促”活动实施方案》，明确工作任务，选拔抽调12名干部组建3个宣讲组，从严从实从细推动一号文件宣讲工作各项任务落地见效。

为提升宣讲效果，使一号文件精神入脑入心，沟里乡不断创新宣讲方式方法，以“走进群众、服务群众”为抓手，通过村级微信群、“DL幸福金沟里”微信公众号及视频号、“冬窝子”座谈会、集中宣讲、张贴横幅等多种线上线下形式，发布政策

解读视频及文章，并组织宣讲组成员深入牧区草原、田间地头，用通俗易懂的语言和喜闻乐见的方式，让农牧民群众听得懂、听得进、用得上，把党的好政策传递给广大农牧民群众，让农牧民群众感受到身边的好政策。

作废。

遗失：德令哈市纬四路以北海西卓凝水泥制品有限公司的土地证【土地证

号：德市国用(2010)第149号】不慎遗失，声明作废。

H35291 车辆的道路运输证(证号：632821001372)不慎遗失，声明作废。

遗失：青海青鲁红农牧科技有限公司的法人章(李洪梅印、章号：6328021033604)不慎遗失，声明